
 
 
  



 
  



 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Place le point R. 
Trace [RT] peu importe sa longueur. 
Trace un angle de sommet R d’amplitude 35°. 
Trace une perpendiculaire à RT comprenant le point T. 
L’intersection de cette perpendiculaire et [RS est le point S. 

  



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le losange possède quatre côté isométriques. 
Ainsi |𝐴𝐵| = |𝐵𝐶| = |𝐶𝐷| = |𝐴𝐷| 
 
Construction 

A l’aide du compas, je trace deux arcs de cercle dont le rayon égale |𝐴𝐵|, le premier 
de centre A (rouge) et le deuxième de centre C (bleu).  Ils se rencontrent en D. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 x . (a – z) 
 
 
 

 3 . (3x + y) 
 
 
 

 5x . (2x + 3) 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -n3 
 
 

 1 + 3n 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3

4
×

7

5
=

21

20
 

 
 

 5 x (-5) = -25 
 
 
 

 -9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 . 3 + 4 . (-2) – 0 
 = 6 + (-8) – 0 
 = 6 – 8 – 0 
 =  -2  
 

 (-2)3 + 3 
 = -8 + 3 
 = -5 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aire de la figure A 
La différence entre l’aire d’un rectangle de 5 sur 3 et celle d’un carré de 1 sur 1. 
 
5 x 3 – 1 x 1 = 15 – 1 = 14 
 
Longueur de la base de la figure B 
Aire de la figure B qui est un parallélogramme vaut donc 14. 
Formule utile : A = B x H 
Donc B = A : H 
 
14 : 2 = 7 
 
Périmètre de la figure B 
Formule utile : P = (B + C oblique) x 2 
 
(7 + 2,5) x 2 = 9,5 x 2 = 19 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aire figure A 

1

2
× 10 + 1 × 3 =  5 + 3 =8 

 

Aire figure B 

2 + 2 +  
2 × 3

2
= 2 + 2 + 3 =  7 

 
 
 
 
 
 
 

 A 8 > 7 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 0,001 + 100 = 100,001 
 
 
 
 

 10-5 + 4 = 10-1 = 0,1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1,048 x 1011 
 
 

 2,64 x 10-5 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 – x = 3 
 2 – x – 2 = 3 – 2 
 -x = 1 
 X = -1 
 

S = {-1} 

 2x + 8 = 14 – x  
 2x + 8 – 8 = 14 – x – 8 
 2x = 6 – x 
 2x + x = 6 – x + x 
 3x = 6 
 x =  2 
 

S = {2} 

 
18

14
x −

21

14
=

35

14
 

 
 18x – 21 =  35 
 18x – 21 + 21 = 35 + 21 
 18x = 56 
 x = 56/18 
 x = 28/9 
 

S = {
28

9
} 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Si x = -1  alors 3 . ( x + 5 ) = 3 . ( -1 + 5 ) = 3 . 4 = 12 
 et x + 13 = - 1 + 13 = 12 
 

Nadia a raison car si on remplace x par -1 dans chaque membre de l’égalité, on trouve 12 pour 
chaque membre.  

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 rectangle. 
 
 
 
 
 
 
 carré. 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le quadrilatère EFCD est un trapèze isocèle. 
 
Raisonnement 

1) [EF] est parallèle à [CD] 
 
2) La symétrie orthogonale conservant le milieu des segments, 

 Sd(E) = F et Sd(D) = C 
  
 Donc Sd([ED]) = [FC] 
 La symétrie orthogonale conservant la longueur des segments : |𝐸𝐷| = |𝐹𝐶|. 
 
Le quadrilatère représenté ayant une paire de côtés parallèles et deux autres côtés non 
parallèles isométriques, il s’agit bien d’un trapèze isocèle. 
 

 
  

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre de propriétaires âgés de 20 à 29 ans : 
1

4
× 40 = (40 ∶ 4) × 1 = 10 × 1 = 10 

 
Nombre de propriétaires âgés de 30 à 39 ans : 
15

100
× 40 =

3

20
× 40 = (40 ∶ 20) × 3 = 2 × 3 = 6 

 
Nombre de propriétaires âgés de 40 à 49 ans : 
2

5
× 40 = (40 ∶ 5) × 2 = 8 × 2 = 16 

 
Nombre de propriétaires âgés de 50 ans ou plus : 
40 − (10 + 6 + 16) = 40 − 32 = 8 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2

8
=

1

4
           

1

9
 

 
  



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -4 -3 
 
 
 

 8 9 
 
 

 513,2 
 513 514 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ethan toute puissance paire d’un nombre négatif est 
 nécessairement positive. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le mode est « 1 » (Nombre de repas chaud qui se répète le plus). 
 
 
 

7 + 4 = 11 
11 élèves ont pris au moins 3 repas. 

 
 

L’effectif total est 40. 
4

40
=

1

10
= 0,10 = 10% 

10 % des élèves ont pris 4 repas. 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 tangents  extérieurement 
 
 
 
 
 
 

 2 + 3,5 = 5,5 
 
 
 
 
 
 

 2 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Constructions utiles 

1) Médiatrice de [AB] 
2) Cercle ayant pour centre l’hypermarché et 4 cm de rayon 
3) Les deux parallèles situées à 1,5 cm de part et d’autre de 

l’autoroute. 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -2b2 + 5b 
 
 

 4t – y – 3 
 
 

 18a1 + 3 = 18a4 

 
 

 -10at + 14a 
 
 

 2 . 3x – 2 . 4 + 3y . 3x – 3y . 4 
 = 6x – 8 + 9xy – 12y 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (5y)2 – 2 . 5y . 6 + 62 
 = 25y2 – 60y + 36  
 
 

 x2 – 12 
 = x2 - 1 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Calcul du nombre d’heures 
  
 Soit x le nombre d’heures recherché 
 
  45 + 30 x - 45 = 80 + 23x 
  30x = 35 + 23x 
  30x – 23x = 35 + 23x – 23x 
  7x = 35 
  X = 5 
 
 Le temps qu’a duré le stage de Léa et Bilal s’élève à 5h. 
 
   
 Calcul du montant payé 
 
  45 + 30 . 5 = 80 + 23 . 5 
  45 + 150 = 80 + 115 
  195 = 195 
 
 Le montant que chacun d’eux à payer s’élève à 195 euros. 
 
 
  



 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L’image du triangle FKE par la symétrie d’axe GC est le triangle HPA (en bleu) 
 
 
 
 
 
 
L’amplitude de rotation est +45° (sens anti-horloger) ou -315° (sens horloger). 

 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Procédure 

1) Trace [AA’]. 
2) Repère le milieu de [AA’] et nomme-le O. 
3) Construis B’ sachant que |𝑂𝐵| = |𝑂𝐵′| et que 0,B et B’ sont alignés. 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Un tour complet valant 360°, le hand spinner réalisera une rotation de : 
360° x 2 + 120° = 720° + 120° = 840° 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nombre total d’adolescents : 560 + 1120 + 720 = 2400 
 
Calcule des amplitudes des secteurs angulaires pour la musique et les jeux : 

Musique ∶
1120

2400
× 360° = 168 

Jeux ∶
720

2400
× 360° = 108° 

° 
 
 

1120 + 720

2400
=

1840

2400
= 0,7666 … = 76,6 % > 75%° 
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30 + 45 + 15 = 90 (lecture sur le 1er graphique) 
 
 
 
 
 

90 % (lecture sur le 2e graphique) 
 
 
 
 
 

45

150
= 0,3 = 0,30 = 30 % (lecture sur le 1er graphique) 

 
 
 
 

20 % de 15 = (15 : 100) x 20 = 0,15 x 20 = 3 (lecture sur les 2 graphiques) 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pâtisseries et pains. 
 
 
 
 

Mai 
 
 
 

Viennoiseries 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

|𝐶𝐷�̂�| = 45° 𝑐𝑎𝑟 𝐷𝑋 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑎𝑔𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐴𝐷�̂�𝑒𝑛 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑚ê𝑚𝑒 𝑎𝑚𝑝𝑙𝑖𝑡𝑢𝑑𝑒. 

 

Dans le triangle CDX 

|𝐷𝐶�̂�| = 180° − (|𝐶𝐷�̂�| + 100°) = 180° − (45° + 100°) = 180° − 145° = 35° 

 

|𝐵𝐶�̂�| = 90° − |𝐷𝐶�̂�| = 90° − 35° = 55° 

 
Tapez une équation ici. 
 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 65° 
 

L’angle donné et l’angle 1 de sommet A qui sont correspondants doivent avoir la  
même amplitude pour que les droites d et f soient parallèles. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 10 x 1,5 = 15 
 
 
 
 

 -12 : 1,5 = -8  
 
 
 
 
 

𝑘 =
9

6
=

3

2
= 1,5 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Offre 1 :  300 – 25 % de 300 + 50 = 300 – 75 + 50 = 275 
 
Offre 2 :  300 
 
Offre 3 :  (300 + 40) – 20 % de (300 + 40) = 340 – 68 = 272 
 
L’offre 3 est la moins couteuse. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

+ 9 + 9 + 9 + 9 + 9 
 

 11 
 

: 2 : 2 : 2 : 2 : 2 
 

 
1

32
 

 

13 23 33 43 53 63 
 
 81 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 1 + 3 . (9 – 1) = 1 + 3 x 8 = 1 + 24 = 25 
 
 

 
31−1

3
+ 1 =  

30

3
+ 1 = 10 + 1 = 11 

 
 
 
 

 1 + 3 . (n – 1) = 1 + 3n – 3 = 3n - 2 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V = 
4

3
×3,1416×293 = 102 160,6432 

 
 
 

 102160,64 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 cylindre 
 

parallélépipède rectangle 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 rectangle 
 
 
 
 
 
 
 
 1,5 

 

|DM| vaut la moitié de la diagonale d'une face du cube. 
 
 
  



 



 


